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アンケート実施について

■目的

本市の児童クラブでは、これまで夏休み等の昼食を各家庭で準備していただいてきたが、保護者の負担軽減のため、

令和６年度の夏休みより、保護者がスマートフォンで注文して弁当業者が児童クラブに配達するサービスを導入した。

その効果やご意見・感想を把握し、今後の運営の参考とするため、保護者へアンケートを行った。

■配布方法

回答WebページのURL及び二次元バーコードを記載した文書を児童クラブから保護者へ配布。

夏休みに利用して既に退所している児童については市から郵送。

■期間

令和６年９月１３日～令和６年９月３０日

■配布枚数、回答件数

配布枚数：約２，２００枚、回答件数：５９８件（回答率：２７．２% ）

※弁当注文アカウント登録者414名。1回以上注文した方207名。



【1】児童の学年（複数選択可)
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【2】お弁当注文を利用しましたか？
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【2-1】弁当注文を利用しなかった理由(1/2)
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家庭で準備した

価格が高い

弁当注文できることを知らなかった

夏休みはあまり児童クラブを利用しなかった

子どもが好き嫌い多い、偏食のため

メニューが子ども向けではない、味が濃い

量が多い、少ない

子どもの意見（家庭の弁当が良いなど)

弁当の内容が分からない

機会がなかった

弁当注文を利用しなかった理由
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【2-1】弁当注文を利用しなかった理由(2/2)

0 20 40 60 80 100 120 140

他の利用者数が分からない、少ない

節約のため

アレルギーがあるから

登録・注文方法が不明

当日に注文できない（前日まで可能）

注文できることを忘れていた

特に理由なし

決済方法がポイント購入であるため

登録、注文が面倒だった

その他

弁当注文を利用しなかった理由
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【3】味はどうでしたか？
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【4】量はどうでしたか？
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【5】価格はどうでしたか？
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【6】冬休みも利用したいですか？
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【6-1】冬休みは利用しない理由
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メニューが子ども向けではない、味が濃い

冬休みは児童クラブを利用しない

値段が高い

子どもが嫌だと言う

子どもが親が作る弁当を希望
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【7】春休みも利用したいですか？
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【7-1】春休みは利用しない理由
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メニューが子ども向けではない、味が濃い

値段が高い

子どもが嫌だと言う

春休みは児童クラブを利用しない

子どもが親が作る弁当を希望

量が少ない
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【8】来年の夏休みも利用したいですか？
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【8-1】来年の夏休みは利用しない理由

0 2 4 6 8 10 12 14

メニューが子ども向けではない、味が濃い

値段が高い

子どもが嫌だと言う

卒業する

児童クラブを利用しない

子どもが親が作る弁当を希望

量が少ない
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【9】ご意見・感想など（1/4）

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

助かった、ありがたい

価格が高い

メニューが子ども向けではない、味が濃い

量が多い、少ない

弁当の内容が分からない

複数の種類(量、内容)から選べるようにしてほしい

知らなかった

おかずのみで注文可能にしてほしい

当日朝まで注文可能にしてほしい

終業式前の給食が無い日や土曜日も注文したい
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【9】ご意見・感想など（2/4）

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

子どもが利用したくないと言っている

おにぎりや唐揚げなどシンプルな弁当にしてほしい

周りの利用者が少ない

支払方法が分かりづらい、不便

美味しくない

他の弁当業者からも注文したい

メニュー表や価格を児童クラブに掲示してほしい

給食にしてほしい

全員が弁当注文にしてほしい、全員注文の日を作ってほしい

おにぎり、パン、野菜ジュースも単品で注文したい
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【9】ご意見・感想など（3/4）
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容器を回収してほしい。(カバンの中が汁で汚れた）

家庭で準備した

試食したい

市が関係していることを知らなかった

特になし

市の補助があれば助かる

PayPayで支払いたい

弁当業者について説明してほしい

食中毒が気になる（保管方法を教えてほしい）

アレルギー成分表示が見つからなかった。
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【9】ご意見・感想など（4/4）

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

アレルギー対応メニューを増やしてほしい

子どもが１人であれば利用した

電話注文ができれば良い

他の児童の利用状況を知りたい

児童へアンケート(弁当注文に関わらず)やおやつ提供を実施希望

デザートをつけてほしい

利用者の感想を聞きたい

1

1

1

1

1

1

1



【10】ご意見・感想に対する回答（1/5）

• 「弁当注文を知らなかった」について

右の弁当注文に関するリーフレットを事前に保護者に

配布していたのですが、（新規入所者は申請時。入所中

児童へは児童クラブから配布。） 渡しそびれた方がいら

っしゃったかもしれません。

次回は配布のみではなく、児童クラブに掲示するなど

対応させていただきます。



【10】ご意見・感想に対する回答（2/5）

• 「弁当の内容が分からなかった」について

アカウント登録後に、LINEで右のようなカレンダー

形式のメニュー表が送付される仕組みであったため、

登録者でないとメニューが確認できませんでした。

次回はメニュー表を児童クラブに掲示するなど対応

させていただきます。



【10】ご意見・感想に対する回答（3/5）

• 「アレルギー物質表がなかった」について

こちらも、アカウント登録後に、LINEで右のような

アレルギー物質表が送付される仕組みであったため、

登録者でないとメニューが確認できませんでした。

次回はメニュー表を児童クラブに掲示するなど対応

させていただきます。



【10】ご意見・感想に対する回答（4/5）

• 「弁当業者について説明してほしい」について

弁当業者は飯塚市南尾の「ゆーかり弁当」様です。

市内全ての児童クラブへの弁当製造・配達について

他の事業者様が物価高騰や人員不足等を理由に

お断りする中、快く引き受けてくださいました。

＜ゆーかり弁当様HP＞

https://yukari-project.com/#business

(写真)ゆーかり弁当様HPより

https://yukari-project.com/#business


【10】ご意見・感想に対する回答（5/5）

• 「弁当の保管方法を教えてほしい」について

食中毒が発生しないように、ご家庭で準備された昼食と同様、

エアコンが効いた部屋で保管をしております。

• その他のご意見・感想について

事業者と児童クラブに共有し、今後の運営の参考とさせていただきます。



【11】おわりに

児童クラブでの弁当注文は、国からも推奨され、既に導入している自治体もあり、

飯塚市としても保護者の負担軽減に繋がればと委託先のＮＰＯ法人飯塚市青少年健全

育成会連絡協議会(以下、青少健)と協議し、青少健が業者と調整して開始したサービス

でございます。

そのため、今回のアンケート結果で「助かる」「ありがたい」「継続してほしい」との

声が多く見られたことで喜ばしい反面、「価格が高い」「量が多い(少ない)」

「メニューがこども向けでない」など様々なご意見を頂戴しましたので、今回の

アンケート結果を事業者と児童クラブに共有し今後の運営の参考とさせていただきます。

お忙しい中、アンケートのご協力ありがとうございました。

今後とも児童クラブ運営事業をよろしくお願いいたします。


